

2022全国最美家庭揭晓 高新区严红兵家庭上榜

本报讯 他们曾穿过人山人海,发现一家三口才是世间幸福最好的表达;他们曾直面命运多舛,发现彼此拥抱才是抵御风雨最好的姿势。疫情当前,这一家三口,站在了保护这座城市的最前沿。因为他们读懂了人生艰难,因为他们更懂得创造世间温暖。5月15日,全国妇联揭晓997户全国最美家庭,其中,郑州高新区枫杨办事处翡翠华庭社区严红兵家庭获此殊荣,也是高新区唯一一户上榜的家庭。

严红兵,一名有着35年党龄的老党员,在推动社会主义核心价值观在家庭落地生根、推动家庭家教家风建设高质量发展中做出突出贡献。长期的党性修养使他具备了强烈的社会责任意识、无私奉献精神。面对5月以来郑州的新一轮疫情,他不顾血糖高达20mmol/L的身体,主动请缨、率先就地报到。每天他都是随便吃几粒二甲双胍,虽然视力严重下降,仍然坚持奋战在社区抗疫一线,从核酸检测采集信息、监督进门扫码,到维持现场秩序、搬运疫情防控物资等。哪里需要,哪里就有他信心百倍的身影。在他

的带动下,小区的志愿者队伍不断扩大,彰显了最美家庭的最美力量。

他们家庭更是“全员做奉献,全家做志愿”。严红兵的妻子刘冬丽曾获得过“郑州市十大杰出女性”这一殊荣,负责郑州一大型居民区近7000人的防控抗疫工作。5月3日,郑州市下发疫情防控第73号文,作为一个大型住宅小区基层党支部书记的她立即返回工作岗位,并要求所有员工全部返岗。返岗后她随即开始安排各项工作,从政府最新防疫政策宣传、门岗人员及地库车辆把控,各项工作紧张有序,带领员工当晚赶制出1000多张居民临时出入证。为了避免聚集发放产生不安全因素,19时30分,刘冬丽又亲自带领工作人员,逐门逐户入户发放出入证。短短3个小时之内,她和她的团队让辖区所有住户全部拿到了出入证,为居民第二天应急工作出行、购置必备物资提供极大的便捷,受到群众的高度称赞。在她的带领下,一个个鲜红靓丽的“志愿红”更加耀眼闪亮。

严红兵的儿子严宇桥更是一



名“志愿达人”。严宇桥因患有先天性腿疾无法正常行走,先后在北京、上海等地进行了8次手术,一年四季必须穿铁质矫形鞋,最终只能借助轮椅才能行动。长期以来,夫妇俩倾尽心血、悉心教子,25年里,严宇桥一路披荆斩棘,本硕博都取得优异成绩,如今已成为清华大学在读博士研究生。

在新冠肺炎疫情暴发初期,严宇桥就参与了疫情相关的紧急分析项目,用科研力量为国家防疫服务。他结合自己所学专业完成了一篇调研报告,已被相关部门采纳。今年5月份的郑州疫情,严宇桥又直接参与了疫情相关的紧急分析项目。日前,其防疫科研成果已经申请专利,且受到了世界卫生组织的肯定。

每天半夜是严红兵家庭最热闹的时间,忙碌了一天的一家三口坐在一起,互相通报在各个战线的工作情况,为第二天做好准备。除了积极捐赠、支援一线外,疫情面前,他们更像一个团结战斗的党小组,始终坚守岗位,逆行向前。
记者 孙庆辉
高新时报 方宝岭 文/图

用500余朵小红花 织密疫情防护网

高新区春藤社区
开启小红花核酸检测通道



本报讯 日前,在高新区春藤社区的检测现场出现了一条特殊的通道——“小红花”通道。社区工作人员绘制出500余朵小红花,进一步织密社区疫情防护网。

近期,郑州市核酸检测工作持续进行中。每次布置核酸检测工作现场,因地面有灰尘或者下雨等原因,粘贴两米线工作都要重复进行,耗时耗力。为更好地引导居民遵守核酸检测秩序,营造美好的辖区环境,春藤社区工作人员集思广益,开动脑筋奇思妙想,设计出花样两米线,绘制出一朵朵小红花作为核酸检测通道的站点点。

当天一大早,社区工作人员

选用丙烯、粉笔等原材料,以升龙AB区核酸检测点现场作为试点,制作100余朵小红花造型的两米线。周末小区内带孩子玩耍的居民较多,小朋友们都跑过来围观小红花的制作过程。社区工作人员一边制作、一边耐心地跟居民讲解“小红花”的妙用,大家纷纷竖起大拇指称赞春藤社区的用心付出。

社区工作人员又在辖区其余4个核酸检测现场制作了小红花造型的两米线。现场围观居民纷纷表示:“小红花造型的站点点不仅美观有趣,而且温暖有爱。”

记者 孙庆辉
高新时报 方宝岭
通讯员 丁佳欣 文/图

金镯:沟赵办事处秋雅社区的一朵抗疫金花

金镯,入党积极分子,沟赵办事处秋雅社区工作人员。同事和辖区的居民都习惯叫她小金。从事社区工作两年,抗击新冠疫情3年。
记者 孙庆辉
通讯员 杨军芳
文/图



卡口执勤,居家隔离,点对点到户服务……只要一忙起来,金镯就没有时间概念,进入吃住在社区的全天候“在线”状态。

凌晨两点,有外地返郑人员需要社区去接回;半夜三更,小区居民有突发疾病需要转运到指定医院……午夜时分的紧急通知,节假日被召回岗位的“突发事件”……这些渐渐成了“常态”。凌晨四五点,奔赴网点去接运核酸检测物资,7点前布置好场地,做好所有的准备工作;掐着时间点,算好小区里的哪家哪户需要上门,什么时候该去解封……金镯成了“时间管理达人”。

一天,她下班到家刚拿起筷子,就接到居民打来的电话,说自己从广州出差回来变黄码了,很着急,金镯耐心地向居民

讲解了相关政策,告诉他需要临时居家,两天三检,第二次检查结果出来发给社区人员核对,就可以转绿码。居民接着问:“第二次核酸是傍晚做的,凌晨2点多出结果,那时就可以找你转码吗?”金镯爽快地说:“当然可以。”这样的例子还有很多。金镯特别理解受黄码限制隔离在家居民的心情,无论多晚、无论何时,她都竭尽所能为居民做好服务。

核酸检测日渐常态化,但是每次要做的准备工作是“一个都不能少”。每次她都抱着大大的防疫物资纸箱,一趟又一趟运送。在检测现场,医生要用的采样棉签、手套、面护屏,工作人员需要用到的胶带、条码、纸巾、喷壶,不管哪样不够了,只要喊她一声,她都能快速地从一排箱

子里找到。同事们都称她是个“大管家”。

有一次贴试管码的时候,大家讨论有个封控区域要做鼻拭子。她随口接了一句:“那个鼻拭子我做过。”同事问她为什么会做,她说:“万一什么时候需要为居民做鼻拭子,我先体验一下,到时候就能告诉居民怎么配合了。”那一瞬间,同事们都被她的用心感动了。

天气渐暖,金镯依然捂着厚厚的衣服。面对大家的不解,金镯总是说:“没关系,我穿厚一点舒服些。”原来,在去年冬天,因为疫情防控,她在室外待的时间太长,再加上休息不好,造成内分泌失调,一直没有治好。

这就是金镯,一名心中有暖、眼里有光的平凡社区工作人员。